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SECUNDARIA ¥

FUNCIONES QUIMICAS INORGANICAS

Son conjuntos de sustancias que tienen propiedades quimicas semejantes por presentar

composicion quimica similar.
Los compuestos se forman cuando los atomos se combinan en proporciones definidas
(Ley de Proust).

FORMUILA.- La formula de un compuesto nos indica los elementos presentes y el

numero relativo de atomos de cada elemento. En ella los dtomos participan con sus

diferentes nimeros de oxidacién, los mismos que pueden ser positivos (+) 6 negativos

().

NOMENCLATURA.- Generalmente, para nombrar compuestos inorganicos se usan tres

nomenclaturas IUPAC, STOCK, COMUN.

e La nomenclatura IUPAC es lectura directa de formula.

e La nomenclatura STOCK, hace uso de nimeros romanos para indicar el estado de
oxidacién del metal que se pone al final del nombre.

e La nomenclatura COMUN hace uso de prefijos hipo y per; y de terminaciones OSO
e ICO, cuando nombra dxidos y acidos, para no metales que tiene mas de dos
numeros de oxidacién los cuales cuando forman sales se cambian estas

terminaciones por ITO y ATO.

FUNCION: OXIDOS

Se forma por la combinacién de:

Metal + Oxigeno — Oxido Bésico

AyudaparaDocentes.com



http://ayudaparadocentes.com/

QUIMICA

(o] (0]

Ejemplo: 4Li + 0, > 2 Li}! 0,

NOMENCLATURA:
COMUN IUPAC
Oxido de litio oxido de dilitio

STOCK
oxido de litio(I)
Completa las siguientes reacciones quimicas:

1. Na+ 02 = e,

2. MG+ 02 > i,

1. K0
- T
COMUN
5 T
IUPAC
o
STOCK
1. CoO
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II1.

Marca la alternativa correcta:

. Al hidrégeno, cobre, oxigeno se llama:

a) Elementos

b) Simbolos

¢) Férmulas

d) Atomos

Los compuestos denominados Oxidos basicos, estan formados por la reaccion
entre:

a) Un &cido y una base.

b) El oxigeno y un elemento no metalico
c) El oxigeno y el carbono

d) El oxigeno y un metal.

La férmula del éxido de calcio es:

a) Ca0;

b) Ca.O

c) Cax0q

d) CaO

La formula del 6xido de Fierro (III) es:

a) FeO

b) Fes04

c) Fex0s

d) FeO

. La férmula Al,Os se llama:

a) Oxido de Fierro
b) Oxido de sodio

c) Oxido de aluminio
d) Oxido de calcio.

. La férmula del 6xido estanoso es:

a) Sn,0
b) Sn;0s
c) SnO
d) SnO;

. A la valencia se le llama:

a) Grado de oxidacion

b) Grado de oxidacion — reduccidn
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¢) Grado de reduccién
d) AyB
8. La férmula del H,O se llama:
a) Hidruro de oxigeno
b) Oxido de oxigeno
c) Oxido clpico
d) N.a

FUNCION: ANHIDRIDOS

Se forma por la combinacién de:

No Metal + Oxigeno — Oxido Acido

Ejemplo:

Ns + O > N2+3 O§2

Nomenclatura:
COMUN IUPAC
Anhidrido nitroso Trioxido de

dinitrégeno

PRAGTIGA N°06

I. Completa las siguientes reacciones:

1. 2Cl + O D
2. 2Cl; + 30, T TT TR
3. 2Cl, + 50?2 T TT TR
4. 2Cl, + 70? >
5. 2At; + O D
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II. Utilice las diversas nomenclaturas para nombrar los siguientes anhidridos.
1. CO -

e
COMUN
o T
IUPAC
2. CO; —»
e
COMUN
o
IUPAC
3. SO —»
e
COMUN
D
IUPAC
4. SO3 —»
e
COMUN
D
IUPAC

ITI. Marca la alternativa correcta:

1. El anhidrido de plata es:
a) AgO
b) Ag(OH)
c) Ag.0
d) No existe

2. La formula del anhidrido sulfuroso es:
a) SO
b) SO
c) S:03
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d) SO4
3. El anhidrido perclérico es:
a) Clo,
b) C:0;
¢) ChO,
d) N.a
4. La formula del anhidrido brémico es:
a) BrO
b) Br.Os
c) BrOs
d) BrsO
5. La férmula del anhidrido Iodoso es:
a) I0s
b) 10
c) L,O
d) N.A
6. La férmula P.Os se llama:
a) Anhidrido fosforico
b) Anhidrido fosforoso
¢) Anhidrido de sodio
d) Anhidrido hipofosforoso.
FUNCION: HIDROXIDO

Se forma por la combinacién de:

[ Oxido béasico + Agua — Hidréxido ]

Ejemplo1: 412 +1 1 +1 -1
LbO+ H,O0O — 2Li(OH)
Oxido de litio Hidroxido de litio
I. Ejemplo2: +2 2 +1 -1 +2

FeO + 2H,O0 — Fe(OH),
Nomenclatura: Fe(OH).
COMUN IUPAC

Hidroxido ferroso Dihidroxido de hierro
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STOCK
Hidrdxido de hierro(II)

PRAGTICA N°0T

I. Completa las siguientes reacciones:

1. KKO+HO — i
2. Na2O + H:O — oo,
3. CA0 + H:O — i,
4, CUO+HO — i,

5. BaAO + H:O0 — i,

II. Utilice las diversas nomenclaturas para nombrar los siguientes hidréxidos.

1. Al(OH)s
e
COMUN
o
IUPAC
G tiiiicssassan s sann s
STOCK
2. Cu(OH);
L
COMUN
o R
IUPAC
O
STOCK
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3. Cr(OH)s

ITI. Marca la alternativa correcta:

1. El hidréxido cuprico es:
a) CuO
b) CuOH
c) Cu(OH);
d) Cu(OH)3

2. La férmula Cr (OH)s se llama:
a) Hidréxido Cromico
b) Hidroxido de Hipocromoso
¢) Hidrdéxido cromoso
d) AyB

3. Son compuestos que resultan de la combinacion de un metal con el radical
(OH).
a) Hiperdxidos
b) Perdxidos
c) Hidrdxidos
d) N.a
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4. El hidréxido de hierro (III) es:
a) Fex0s
b) Fe(OH)s
c) FeOH
d) Fe(OH)4

5. El hidréxido aurico es:

a) Au(OH)

b) Au(OH).

c) Au(OH)3

d) N.A

FUNCION: ACIDOS

Tipos:
Acido Hidracido

Acido Oxécido

Acido Hidracido: Se forma por la combinacion de:

[ Hidréacido + Agua — Acido Hidracido ]

Para los acidos hidracidos se utiliza solo nomenclatura comun y se debe indicar el

medio acuoso.

Ejemplo:

HC|(9) + H20(1) — (Hh3o)za1c) + C|(alc)

Cloruro de hidrégeno  Acido clorhidrico

I. Nombra los siguientes acidos hidracidos:

Acido Oxdcido: Se forma por la combinacion de:

[ Oxido &cido (anhidrido) + agua — Acido oxécido }
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Ejemplo:

N203 + H,O — 2HNO:

COMUN - Anhidrido nitroso
IUPAC — Trioxido de dinitrégeno

L.

II.

II1.

Nombre a los siguientes acidos oxacidos.

© N o g > w N
X
@)
o
N

Complete las reacciones quimicas.
1. COz+H0 > oo,

2

3. SO2+H0 = oo
4. SO+ HO > i,
5. 8O3+ HO > e,

Marca la alternativa correcta.

La férmula del acido telurhidrico es:
a) Hte

b) H,Te

c) Fte

d) Hte;

El compuesto HCI recibe el nombre de:
a) Acido clohidrico

b) Acido sulfrico

¢) Sulfuro de hidrégeno

d) N.a
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3. La férmula del acido hipocloroso es:
a) HClo
b) 2HCI
¢) 2HNO
d) 20HN
4. La formula del acido nitrico es:
a) HoNO;
b) H.NO;
c) HNO3
d) HsNO
5. La férmula del acido hiperclorito es:
a) HzNOs
b) HCIO4
c) HCIO
d) HCIO;,

FUNCION: SALES

Tipos:
* Gal haloidea

*  Gal oxisal

Sal Haloidea: Se forma por la combinacion de:

Acido oxacido + Hidréxido — Sal oxisal
+ Agua

Ejemplo:
HClay + NaOH@ —  NaClae + HaO(
Acido clorhidrico Cloruro de sodio
Nombra las siguientes sales haloideas: (COMUN).

LFeCly i
2.FeClz o
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Sal Oxisal Se forma por la combinacion de:

[ Acido hidracido + Hidréxido — Sal haloidea + agua }

Ejemplo:
2HNOs;+Fe(OH), — Fe*? (noy)3t + 2H,0

Acido nitrico Nitrato ferroso Comun
Dinitrato de hierro Iupac

Nitrato de hierro(II) Stock

Otra forma de obtener sales oxisales:

[ Acido oxacido + metal — sal oxisal + Hidrégeno ]

PRACTICA N°09

I. Utilice las diversas nomenclaturas para nombrar las siguientes sales:

1. Ca(NOs):
e
COMUN
D
IUPAC
G iiiirirrrs s r s
STOCK
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2.  K(NO3)

e
COMUN
o
IUPAC
G s
STOCK
3. Mgs(POa4)2
2
COMUN
D
IUPAC
G iririne s rn s
STOCK

II, Marca la alternativa correcta:

1. Los compuestos que resultan de la combinacion de un oxacido con un hidréxido
se llama:
a) Sales hidracidas
b) Sales oxisales
c) Sales haloideas
d) Oxidos
2. La formula LiHSOs, se llama:
a) Sulfato acido de litio
b) Sulfito acido de litio
c) Sulfato acido de sodio
d) N.a
e) T.a

AvyudaparaDocentes.com



http://ayudaparadocentes.com/

QUIMICA

3. La férmula del carbonato férrico es:
a) Fe(CO)s
b) Fex03
c) Fe(COs),
d) Fe(CO3)
4. La foérmula del sulfato férrico es:
a) FeS;
b) SiFes
c) FexSs3
d) N.a
5. La combinaciéon de un acido hidracido y un hidréxido, formando moléculas de
agua, permite obtener:
a) Sales basicas
b) Sales haloideas
c) Sales neutras
d) N.A
6. La formula del hipoclorito de calcio es:
a) Ca(Cl)
b) Ca(OCl).
c) Ca(ClOy):
d) CaCl;
7. La combinacion: HCl + NaOH — ........c.cccoevvviieeinennns + H,0 resulta:
a) NaCl + H,0
b) Bromuro de plata
c) 2H0
d) AgBr;
II1. Establecer la correspondencia férmula y nombre del compuesto:
1. NaxCOsz ( ) trisulfato de alumnio
2. Pb(NOs). ( ) carbonato de sodio
3. AuCls () tricloruro de oro
4. Aly(SO4)s ( ) nitrato de plomo (II)
a) 1,234
b) 1,3,2,4
c) 41,32
d) 1,432
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IV.

e) 4,1,2,3

Establecer la correspondencia compuesto — funcion quimica.
A) H.SO. ( ) acido hidracido

B) NaSOs ( ) hidruro

C) HFao () acido oxacido

D) NaH ( ) sal oxisal

a) AB,C,D
b) C,D,B,A
c) AC,D
d) C,D,AB
e) D,B,CA
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